
  

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
Adunanza stra

 

OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE DIMISSIONARIO E CONVALIDA 
CONSIGLIERE COMUNALE SUBENTRANTE AI SENSI DELL’ART. 38, 
COMMA 8 DEL D.LGS. N. 267/2000
 
 
 

 
 
Il giorno 22 FEBBRAIO 2023, alle ore 

si è riunito il Consiglio Comunale di Valenza in adunanza 

tramite l’applicativo Consigli Cloud, ai sensi 

Consiglio Comunale,  e in presenza, presso la Sala delle Adunanze sita nella Casa Comunale

Nelle persone dei Signori: 

 
 

Sindaco Pres.

ODDONE MAURIZIO 
  

CONSIGLIERI  Pres.

BALLERINI LUCA  
BARBI LAURA  
BISSACCO MARCO  
BOCCARDI DANIELE  
CAPUZZO GUIDO  
COMETTI TANIA       
COSTA ARIANNA  
  
 

 

Partecipa il Segretario Generale, dott.ssa Paola Marcella CRESCENZI, garantendo le funzioni di cui all’art. 97 del TUEL, la 
quale provvede alla redazione del presente Verbale.
 
Assume la Presidenza il Consigliere Angelo Spinelli
seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato.

 
 

 
COMUNE DI 

VALENZA Deliberazione n.

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
straordinaria di I convocazione - seduta pubblica

SURROGA CONSIGLIERE DIMISSIONARIO E CONVALIDA 
CONSIGLIERE COMUNALE SUBENTRANTE AI SENSI DELL’ART. 38, 
COMMA 8 DEL D.LGS. N. 267/2000 

, alle ore 21:20  
 

 
 

il Consiglio Comunale di Valenza in adunanza straordinaria di 1ª convocazione, in 

, ai sensi dell’art.46 bis del vigente Regolamento per il funzionamento del 

presso la Sala delle Adunanze sita nella Casa Comunale 

Pres. Ass. 
 

X  
   

Pres. Ass. 
 

                    Consiglieri 

X  DEANGELIS ALESSANDRO  
X   DI CARMELO SALVATORE 
X       GATTI GIUSEPPE 
X  GRIVA MARIA MADDALENA 
X  LANZA ALBERTO 

     X  MIAKIEVA VICTORIA 
X  SPINELLI ANGELO 
        VARONA DAVIDE 

dott.ssa Paola Marcella CRESCENZI, garantendo le funzioni di cui all’art. 97 del TUEL, la 
quale provvede alla redazione del presente Verbale. 

Assume la Presidenza il Consigliere Angelo Spinelli il quale, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la 
seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 

 
 
 
 

Deliberazione n. 2 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
seduta pubblica 

SURROGA CONSIGLIERE DIMISSIONARIO E CONVALIDA 
CONSIGLIERE COMUNALE SUBENTRANTE AI SENSI DELL’ART. 38, 

ordinaria di 1ª convocazione, in modalita’ mista 

dell’art.46 bis del vigente Regolamento per il funzionamento del 

 

  

Pres. Ass. 
 

X       
      X 

X  
X  
X  
X  
X   
X  

dott.ssa Paola Marcella CRESCENZI, garantendo le funzioni di cui all’art. 97 del TUEL, la 

esenza del numero legale, dichiara aperta la 



 
 
Sulla proposta della seguente deliberazione è stato espresso in fase istruttoria, ai sensi dell’art. 49, c. 
1 del D.Lgs. 267/2000, il seguente parere: 

IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA: 

Parere:  FAVOREVOLE 

Il Segretario Generale: F.to Dr.ssa Paola CRESCENZI  

 

Il Presidente informa che: 

- in data 16.02.2023, con lettera assunta immediatamente al protocollo di questo Comune al n. 
3520 pari data, sono pervenute le dimissioni, con le modalità di cui all’art. 38 – comma 8 – 
del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i. del consigliere comunale Sig.ra Dalloco Annalisa eletta a 
seguito delle consultazioni per l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale dei 
giorni 20-21 settembre 2020 e successivo turno di ballottaggio in data 4-5 ottobre 2020; 
  

- le suddette dimissioni, in base all’art. 38, comma 8 del Testo Unico approvato con Decreto 
Legislativo n. 267/2000 sono irrevocabili, immediatamente efficaci e non necessitano di 
presa d’atto; 
 

- il medesimo Testo Unico - all’art. 45 - prevede che il seggio rimasto vacante sia attribuito al 
candidato che, nella medesima lista, segue immediatamente l’ultimo eletto; 
 

- è pertanto doveroso procedere, quale adempimento preliminare, alla surrogazione del 
Consigliere dimissionario, al fine di ricostituire il “plenum” dell’Organo Collegiale; 
 

- nel caso in discussione, il primo escluso dalla lista “Lega Salvini” risulta essere il Sig. 
Giordano Mirco, nato a Valenza (AL) il 10/12/1957 – residente a Valenza (AL), in via 
Brescia n. 39; 
 

Annuncia che non sono pervenuti reclami ed invita i presenti a dichiarare se viene ritenuto che 
sussistano condizioni ostative alla surroga del Consigliere, precisandone i motivi. 

  

Tutto ciò premesso  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 

Visto il verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale contenente i risultati delle elezioni del 
Sindaco e del Consiglio Comunale tenutesi nei giorni 20-21 settembre 2020 e successivo turno di 
ballottaggio in data 4-5 ottobre 2020; 

 



Visti ancora: 

- l’art.71 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 

- le dimissioni presentate dal consigliere Dalloco Annalisa; 

- il vigente Statuto Comunale; 

 

Previo invito del Presidente a pronunciarsi in merito; 

 

CON VOTI FAVOREVOLI UNANIMI N. 15 (Oddone, Barbi, Bissacco, Boccardi, Capuzzo, 
Cometti, Costa, Gatti, Miakieva, Spinelli, Ballerini, Deangelis, Griva, Lanza, Varona) su n. 15 
presenti e votanti,  resi in modalità elettronica e proclamati dal Presidente, 

 

DELIBERA 

 

di surrogare il Consigliere dimissionario dalla carica Dalloco Annalisa della lista Lega Salvini, 
con il Sig. Giordano Mirco, nato a Valenza (AL) il 10/12/1957 – residente a Valenza (AL), in via 
Brescia n. 39, appartenente alla stessa lista del Consigliere dimissionario e, nel contempo, di 
convalidarne l’elezione possedendo il Sig. Giordano Mirco tutti i requisiti di eleggibilità stabiliti 
dalla Legge e non esistendo condizioni di incompatibilità o incandidabilità. 

 

Inoltre, al fine di permettere al consigliere subentrante di prendere parte alle attività 
dell’Assemblea, con voti unanimi favorevoli resi in modalità elettronica e proclamati dal 
Presidente,  

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – ultimo 
comma- D.Lgs. 267/2000. 

 

Poiché il Signor Giordano Mirco è presente in aula, il Presidente lo invita a prendere posto nei 
banchi del Consiglio Comunale. 

 

 

 

 

 



 

Approvato e sottoscritto 

 
 

IL PRESIDENTE 
F.to  Angelo SPINELLI 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to  Dott.ssa Paola Marcella CRESCENZI 

 
 
___________________________________________________________________________________ 
 

                                                      
 

 Pubblicata all’ Albo Pretorio del Comune il  02.03.2023 per gg. 15 
 
 
Valenza, 02.03.2023 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to  Dott.ssa Paola Marcella CRESCENZI 
 
_______________________________________________________________________________________ 
 
 
 
La presente Deliberazione: 
 
 
 
 

 è divenuta esecutiva il _____________________ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione 
(art.  134 - comma 3 - D. Lgs. 267/2000) 

 
 
 
 
Valenza,  IL SEGRETARIO GENERALE 

 
Dott.ssa Paola Marcella CRESCENZI 

 


